

回归田园，难掩背后的无奈

半岛联合青岛伊甸园关注土壤污染及防治，报名想当志愿者的人鼓了



□半岛全媒体记者 郝园园

“看到你们发起的这个活动，我们全家都很感兴趣，我们希望带着孩子一起参与。”本报联合青岛伊甸园发出关注土壤污染的公益报道发出之后，立即引起了社会的广泛关注，身为教师的钟女士一直关注环保问题。如果您对土壤污染有话想说，或者想要尽自己的一份力量，欢迎参加我们在3月12日上午9:30举行的土壤公益论坛，地点在驼峰路中段的旭峰美术馆。

看不见的污染影响深远

今年63岁的糕照世告诉记者，他一直非常关注改良和治疗土壤问题。“土壤污染是看不见的污染，但影响深远，目前一些新的技术，可以减轻对土地的损害，并能生产出更好吃的蔬菜瓜果。”糕照世说，关注土壤污染、防治和修复，对于保

护土壤大有益处，“如果需要我做什么，我一定全力以赴。”

市民钟女士是一名大学教师，“我觉得土壤污染方面，我们个人能做的工作太少了。”钟女士坦言，要从土壤污染的源头抓起，还需要相关部门出台一些政策和法规，并且派出专门的技术人员去农村指导如何规范操作，让化肥和农药的使用合理合规，并且大力推广使用有机肥料种植。“我的孩子正在上高中，如果有时间我想带他一起参加你的活动。”她认为，保护环境不应该停留在课本上和公益广告中，应该让孩子切切实实地感受到保护环境的重要性，社会也亟需加强对孩子的环保教育。

“小菜园”兴盛的无奈

环保热心人士于女士切实感受到了土壤污染给生活带来的严重影响，因为生活在郊区，平日买菜格外关注菜品质量。“我们去市场上买菜的时候，肯定要问一句这里哪里的菜。”于女士说，她私下了解到，有很多地方种植的蔬菜当地村民自己都不吃，却带到市场上进行销售。“看着可能还不错，但种植的土壤并不安全。”于女士说，她甚至听到一些菜农自己专门辟出一块小菜园，用不同的种植方式种菜，给自家提供蔬菜。

“现在很多人都过分的追求经济效益，一年种好几茬菜，土壤得不到休养生

息，种出来的蔬菜水果自然没有以前的味道。”于女士说，现在很少有人使用有机肥，大多使用化肥、农药，如果使用不当很容易造成土壤污染。

“难怪现在流行自己开个小菜园种菜，最起码自己种出来的东西，吃得放心。”于女士说，这种“回归田园”的方式何尝又不是一种无奈。

废旧电池回收应引起重视

于女士还提及一个她日常观察的一件小事。“我发现很难找到废旧电池回收箱，很多人不知道要放在哪里。”于女士说，一小块废旧电池对土壤的污染也相当严重，需要引起重视和关注。

她说，目前青岛市的垃圾分类工作还有很长的一段路要走。“我们也应该从个人做起，用自己的行动来保护环境。”她举例说，每次去菜市场买菜，自己都会自备塑料袋循环使用，看到她的做法，很多摊主都表示赞许。“他们说像我这样的人不多，很多人都不会自备。”虽然对方是一句夸奖的话语，但她听完却觉得很悲哀。

白色污染不易分解，也会对土壤产生污染。于女士呼吁市民可以从一点一滴的小事做起，重视起环保问题来。“哪怕就是自备环保袋这样的事情，如果每个人都这样做，每年就会减少大量的白色污染。”

半岛联合青岛伊甸园成立“水土守护公益联盟”

半岛都市报和伊甸园作为关注土壤健康系列报道的发起方，目光长远。青岛伊甸园负责人告诉记者，健康的土壤要有活性，有生命力，不光只是干净，如果是真空的，什么都长不了。“土壤有生命力，有活力，当有病的时候土壤自己就可以修复，这才是我们追求的土壤。”

我们共同生活在这片土地上，因此土壤公益需要更多的市民去参与，发光。3月12日是植树节，种下树苗很重要，但我们更想让树苗生长在健康的土地上。3月12日上午9:30，有志于成为青岛首批土壤公益志愿者的市民们，来驼峰路中段的旭峰美术馆参加关注土壤公益论坛吧。

同时，半岛联合青岛伊甸园要成立“水土守护公益联盟”。如果你所在的企业或者个人对于防治土壤污染有好的技术和建议，或者你有兴趣热心想成为一名让青岛土地更健康的志愿者，欢迎继续拨打80889028或者18661701096向我们反映，对于好的建议我们会将其分享给所有的青岛市民，让我们一起影响青岛，改变青岛，让青岛更健康和美好。

春季车展咋淘车？听专家怎么说

青岛春季车展3月11日至12日在奥帆中心举行

□半岛全媒体记者 贺鑫一

作为业内公认的新春第一次车展，3月份的青岛春季车展吸引了汽车行业知名经销商及车企集团的实力助阵。也正是因为有了这些车界“实力派”的鼎力参与，才保证了青岛春季车展真正成为既有“看头”，又能让消费者实实在在尝到“甜头”的惠民车展。3月11日至12日，第八届青岛春季车展将在奥帆中心火炬大道揭开序幕。随后的3月18日至19日，城阳春季车展将在利群购物广场举行。哪些车型将是业界热门？在数百款车型中消费者如何找到自己的最爱？恐怕没有谁比从业多年的销售专家们更有发言权了，让我们来听听他们给消费者的建议。

根据需求选车 性价比不可忽视



出场专家：青岛佳博名爵4S店销售总监 郑刚

很多朋友买车常常会出现越看越乱，挑花了眼的情况，本来预算15万，最后买回来20万元汽车的市民比比皆是。春季车展现场百款车型同时亮相，消费者该如何作出合理的选择呢？郑经理建议，首先明确自己的需求，想清楚在买车时自己最看重的是什么，是更注重空间？还是更注重动力？还是更关注外形？确定自己最根本的需求，买车的过程中思路和方向性也会更明确。另外，郑经理还建议消费者选车时一定要考虑车子的整体性价比，毕竟一款车平均要使用五六年的时间，车子平时的保养和维修成本，油耗的经济性都是需要考量的因素。根据自身的承受能力，界定一个买车的合理区间，这样选车时会避免很多困扰。

本届青岛春季车展上，青岛佳博4S店作为青岛地区唯一的MG品牌经销商将携旗下名爵锐行、锐腾、ZS等车型亮相，涵盖了两厢轿车、三厢轿车以及SUV车型，给消费者丰富的选择空间。而春季车展期间的优惠幅度也十分给力。眼下SUV市场热的发烫，郑经理也为大家推荐了MG旗下一款高性价比SUV车型锐腾。作为MG品牌的首款SUV，锐腾不仅颜值亮眼，而且在空间、动力方面也可圈可点，整体性价比相当不错，这款车刚上市就赠送价值4000元精品礼包；名爵锐行现金优惠8000元外加2000元礼包，还有名爵ZS从订车之日起，每天送客户1升汽油，截至提车之日。郑经理表示，相比春节前紧张的提车环境，节后车商库存比较充足，厂家对经销商的库存补充也更加及时。因此，购车的市民可以很快地提到现车，提车周期

被大大缩短。

提前做好规划 车展直接出手

出场专家：奔驰之星市场部经理 张玉瑾

张经理告诉记者，3月是全年销售的“起始季”，而今年的年与往年相比又有特殊性，那就是国家出台的小排量车购置税优惠至7.5%政策实施，虽然不比去年的减半优惠给力，但明年购置税优惠将全面停止，这势必导致2017年是今后几年内购车的最佳时机。张经理建议，今年年初汽车销量迅速回暖，经过春节的过度，经销商普遍库存充沛，消费者可以在展前提前确定目标车型，做好“功课”，然后到春季车展现场直接出手，这样可以最大限度拿到优惠，并且缩短提车周期。

在车型方面，张玉瑾介绍，奔驰旗下的重量级车型都将参加第八届青岛春季车展，包括C-Class、E-Class、GLA等经典车型。车展期间除了会有价格上的给力优惠外，还会推出特价车型、精品礼包，为消费者带来真正的实惠。

特别值得一提的是，在春季车展的两天里，排量是1.6升的C180和GLA200除了可以享受国家7.5%的购置税优惠外，同时还能享受3月提车额外拿到5000元保险补贴的利好。此外，针对C级、E级、GLA这几款车型，厂家还给予低息分期方案，同时提供低月供专案，并且参与置换购车的消费者，将能

获赠折叠自行车1辆。“符合奔驰大客户条件的消费者，我们还会赠送A保养套餐一次，老客户重购货转介绍成功的消费者，我们赠送奔驰原厂帆布运动背包。”张经理说。

2017第八届青岛春季车展

时间：2017年3月11日-12日（周六、周日）

地点：青岛奥帆中心奥林匹克火炬大道（百丽广场旁）

2017第八届城阳春季车展

时间：2017年3月18日-19日（周六、周日）

地点：青岛城阳利群购物广场

咨询电话：0532-80889035、0532-80889113、0532-80889031

更多车展信息请扫描车展微信公众号：四轮铁盒、car汽车人

微信号：bandaochezhan、bandaoqicheren



car 汽车人 二维码



四轮铁盒 二维码